ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абу Езза Хасана на тему «Повышение качества отчетности при использовании бухгалтерских информационных систем», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 — Бухгалтерский учет, статистика

Бухгалтерский учет, будучи главной информационной системой экономических субъектов всех видов деятельности и форм собственности, динамически изменяется в соответствии с теми преобразованиями, которые происходят с его объектами. Метод бухгалтерского учета, целью которого является создание экономической модели предприятия или организации, совершенствуется с помощью развития технологий и инноваций. Поэтому особо востребованным на современном этапе становится поиск направлений повышения эффективности отражения в отчетности финансового положения и финансовых результатов деятельности экономических субъектов в условиях создания новых и развития существующих пакетов прикладных программ, решающих проблемы как автоматизации, так и цифровизации процессов формирования бухгалтерской Исходя отчетности. ИЗ этого, диссертационного исследования Абу Эзза Хасана является актуальной и отвечающей современным вызовам в части экономической науки.

Автором представлены этапы эволюции бухгалтерского учета и отчетности как его составной части с учетом изменений, происходящих в настоящее время в глобальном масштабе, выделены ключевые характеристики концепции бухгалтерского учета, ориентированной на современный уровень информатизации экономики и опирающейся на обновленные принципы отчетности. Отличием авторской точки зрения на содержание отчетности является использование динамического перспективного подхода, превращающего ее из инструмента фиксации данных о совершившихся фактах

хозяйственной жизни в информационный ресурс для принятия не только тактических, но и стратегических управленческих и инвестиционных решений.

Предлагаемая в исследовании методика формирования бухгалтерской (финансовой) отчетности опирается на применение профессионального суждения и соблюдение баланса между сущностью и формой интегрируемой информации, таким образом, демонстрируется новый аспект использования балансового метода для достижения целей бухгалтерского учета.

Определение влияния информационных технологий на качество бухгалтерской отчетности информации формируемой в проведено использованием статистических методов проверки гипотез, в частности, корреляционно-регрессионного анализа, убедительно доказывающего наличие положительного эффекта бухгалтерских OT применения информационных систем.

Теоретическое и практическое значение имеет разработанный автором на основе системного подхода инструментарий внутреннего контроля, обеспечивающий качество информации для удовлетворения интересов неограниченного круга пользователей.

Особую ценность полученных результатов иллюстрирует тот факт, что предлагаемые соискателем разработки и методики направлены на развитие всех функций бухгалтерского учета: информационной, контрольной и аналитической, отвечающей за экономическую безопасность субъекта.

Наряду с отмеченными достоинствами изложенных результатов исследования при ознакомлении с авторефератом некоторые позиции требуют уточнения и пояснения. Так, вызывает интерес, проводилось ли автором исследование степени влияния на качество отчетности субъективных характеристик лиц, формирующих профессиональное суждение, и возможностей использования цифровых технологий в процессе выбора альтернативных решений.

Таким образом, на основании ознакомления с авторефератом следует

отметить, что диссертация Абу Езза Хасана на тему «Повышение качества отчетности при использовании бухгалтерских информационных систем» является завершенным научным исследованием, содержащим решение важной научной задачи развития теории и методологии бухгалтерского учета в условиях применения информационных систем в части совершенствования такого элемента метода, как бухгалтерская отчетность.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что представленная диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 — Бухгалтерский учет, статистика.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Оренбургский государственный университет" Профессор кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита, доктор экономических наук по специальности 08.00. алтерский учет, статистика, профессор Панкова Светлана Валентиновна

24 августа 2021 г.

Почтовый адрес: 460018, г. Оренбург, пр. Победы, 13

Сайт: http://www.osu.ru/

Контактный телефон: 8 (3532) 37-24-72

e-mail: psv@mail.osu.ru

Подпись С.В. Ланилбо Г Высшего об заверяю Ведущий специалист п документационному об работы с персоналом